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東京都在住者における「静岡市への移住」に関する意識調査 

 

 

１．調査の背景・目的 

 静岡市の人口は、平成 2 年ごろをピークに減少に転じており、本年 9 月末時点で約 706 千人と

政令市の中でも最下位になるなど、人口減少が進行している。自然動態については、平成 17年か

ら死亡者数が出生数を上回り、社会動態については、数に増減はあるものの、一貫して転出数が

転入数を上回っている。 

 このような本市の人口減少の状況をより詳細に把握するために、首都圏在住の方を対象に、本

市への移住に関する意識調査を実施した。 

 

 

２．調査対象 

 ・東京都在住の 20～59 歳男女 1,240 人 

 ・性別かつ年代（20代、30代、40 代、50代）が均等になるように、155 サンプルずつ割付 

  

 

 

 

 

 

 

３．調査手法 

 インターネット調査 

 

 

４．調査期間 

 2015 年 9 月 17 日（木）～9月 20 日（日） 

 

 

 

  

20代 30代 40代 50代 計

男性 155 155 155 155 620
女性 155 155 155 155 620

計 310 310 310 310 1240
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 静岡市を１年以内に訪れたことがある者は

18.1％であり、3年以内では 10.1％、  

5 年以内では 6.5％、6 年以上前では 27.5％

となっており、これらを合計した経験者では

62.2％となる。 

 性別でみると、男性では 65.8％、女性では

58.5％と男性で高い。 

 さらに性年代別でみると、経験者では男性 50

代（74.2％）が最も高いが、１年以内に限定

すると男性 20 代（26.5％）が最も高い。 

 

  

問１ あなたは静岡市を訪れたことがありますか。 

※居住していた経験がある方は居住していた時期以外での訪問についてお答えください。 

静岡市を訪れたことがある者は 62.2％。 

そのうち『1 年以内』と回答した者は 18.1％であり、男性 20 代（26.5％）で最も高い。 
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 問１で「静岡市を訪れた経験がある」と回答

した者のうち、旅行を目的に訪れた者が

73.5％。次いで仕事上の目的で訪れた者が

16.9％。 

 性別でみると、旅行目的では女性（80.2％）

が男性（67.6％）より高く、仕事目的では男

性（24.0％）が女性（8.8％）より高い。 

 さらに性年代別でみると、仕事目的での訪問

は、男性の中でも 50 代（37.4％）において

高い。 

 

 

 

  

問２ 前問で静岡市を訪れたことがあると回答した方にお聞きします。 

あなたが静岡市を訪れた目的は何ですか。 

※複数回訪れたことがある方は直近についてお答えください。 

※居住していた経験がある方は居住していた時期以外での訪問についてお答えください。 

静岡市を訪れたことがある者のうち、73.5％が旅行を目的としている。 

旅行目的での訪問は女性 50 代（86.1％）で高く、仕事目的では男性 50 代（37.4％）で最も高い。 

(n=771) 
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新幹線で東京
から１時間で
行けるまちで
ある

山・川・海など
自然が豊かな
まちである

PARCO、109、
丸井、松坂
屋、伊勢丹と
いった商業施
設が中心部に
集中している
まちである

お茶の消費
量・消費額が
日本一のまち
である

徳川家康が幼
少期・晩年期
に過ごしたま
ちである

大道芸ワール
ドカップが開
催されている、
文化のまちで
ある

「バンダイ」や
「タミヤ」があ
るホビーのま
ちである

子育て施策が
充実しており
子育てしやす
いまちである

雪が降らず、
気候が温暖な
まちである

高齢者施策が
充実しており
高齢者が過ご
しやすいまち
である

男 性 (n=620) 74.7 %    77.1 %    28.9 %    72.9 %    56.3 %    19.2 %    37.3 %    16.8 %    48.1 %    20.6 %    

女 性 (n=620) 69.0 %    82.1 %    26.3 %    81.0 %    38.5 %    12.9 %    18.4 %    11.8 %    45.5 %    15.5 %    

20 代 (n=310) 61.9 %    76.5 %    27.7 %    77.7 %    34.8 %    14.8 %    21.6 %    14.8 %    35.8 %    18.1 %    

30 代 (n=310) 68.1 %    79.7 %    29.0 %    74.5 %    43.9 %    18.4 %    29.7 %    16.1 %    37.4 %    17.4 %    

40 代 (n=310) 74.8 %    76.8 %    26.5 %    74.2 %    51.6 %    14.2 %    33.5 %    13.9 %    52.9 %    15.8 %    

50 代 (n=310) 82.6 %    85.5 %    27.1 %    81.3 %    59.4 %    16.8 %    26.5 %    12.3 %    61.0 %    21.0 %    

男 性 20 代 (n=155) 67.1 %    73.5 %    29.0 %    73.5 %    43.2 %    18.1 %    29.0 %    16.1 %    39.4 %    18.1 %    

男 性 30 代 (n=155) 69.0 %    76.8 %    27.1 %    71.0 %    54.8 %    21.9 %    39.4 %    17.4 %    43.2 %    20.0 %    

男 性 40 代 (n=155) 78.7 %    76.1 %    31.0 %    70.3 %    60.0 %    18.1 %    47.7 %    20.0 %    54.2 %    24.5 %    

男 性 50 代 (n=155) 83.9 %    81.9 %    28.4 %    76.8 %    67.1 %    18.7 %    32.9 %    13.5 %    55.5 %    20.0 %    

女 性 20 代 (n=155) 56.8 %    79.4 %    26.5 %    81.9 %    26.5 %    11.6 %    14.2 %    13.5 %    32.3 %    18.1 %    

女 性 30 代 (n=155) 67.1 %    82.6 %    31.0 %    78.1 %    32.9 %    14.8 %    20.0 %    14.8 %    31.6 %    14.8 %    

女 性 40 代 (n=155) 71.0 %    77.4 %    21.9 %    78.1 %    43.2 %    10.3 %    19.4 %    7.7 %    51.6 %    7.1 %    

女 性 50 代 (n=155) 81.3 %    89.0 %    25.8 %    85.8 %    51.6 %    14.8 %    20.0 %    11.0 %    66.5 %    21.9 %    

既 婚 (n=655) 76.2 %    83.5 %    27.5 %    79.7 %    51.9 %    16.2 %    28.2 %    15.4 %    50.8 %    19.7 %    

未 婚 (n=585) 67.0 %    75.2 %    27.7 %    73.8 %    42.4 %    15.9 %    27.4 %    13.0 %    42.2 %    16.2 %    

子 ど も あり (n=492) 75.8 %    82.9 %    25.2 %    77.8 %    50.2 %    15.2 %    27.8 %    15.2 %    51.6 %    19.9 %    

子 ど も な し (n=748) 69.3 %    77.4 %    29.1 %    76.3 %    45.6 %    16.6 %    27.8 %    13.6 %    43.6 %    16.8 %    
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 左記項目について「知っている者」の割合

を見たところ、最も支持された項目は「山・

川・海など自然が豊かなまちである」

（79.6％）であり、次いで「お茶の消費量・

消費額が日本一のまちである」（76.9％）で

ある。 

 一方、魅力に感じることについても、「山・

川・海など自然が豊かなまちである」

（73.6％）が最も支持されているが、これ

に続く項目は「雪が降らず、気候が温暖な

まちである」（60.8％）となっている。 

 なお、性別でみると、左記項目に魅力を感

じる者は男性よりも女性において高い傾向

を示す。 

 

  

問３ 静岡市のイメージについてあてはまるものをそれぞれお答えください。 

静岡市について、知っていること・魅力に感じていることのどちらも、「山・川・海など自然が豊

かなまちである」が最も支持されている。 

旅行目的での訪問は女性 50 代（86.1％）で高く、仕事目的では男性 50 代（37.4％）で最も高い。 

新幹線で東京から１時間で行ける

まちである

山・川・海など自然が豊かなまちで

ある

PARCO、109、丸井、松坂屋、伊勢

丹といった商業施設が中心部に集

中しているまちである

お茶の消費量・消費額が日本一の

まちである

徳川家康が幼少期・晩年期に過ご

したまちである

大道芸ワールドカップが開催され

ている、文化のまちである

「バンダイ」や「タミヤ」があるホ

ビーのまちである

子育て施策が充実しており子育て

しやすいまちである

雪が降らず、気候が温暖なまちで

ある

高齢者施策が充実しており高齢者

が過ごしやすいまちである
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16.0 

27.8 

14.3 

46.8 

18.1 

56.7 

73.6 

36.9 
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(n=1,240) 
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新幹線で東京
から１時間で
行けるまちで
ある

山・川・海など
自然が豊かな
まちである

PARCO、109、
丸井、松坂
屋、伊勢丹と
いった商業施
設が中心部に
集中している
まちである

お茶の消費
量・消費額が
日本一のまち
である

徳川家康が幼
少期・晩年期
に過ごしたま
ちである

大道芸ワール
ドカップが開
催されている、
文化のまちで
ある

「バンダイ」や
「タミヤ」があ
るホビーのま
ちである

子育て施策が
充実しており
子育てしやす
いまちである

雪が降らず、
気候が温暖な
まちである

高齢者施策が
充実しており
高齢者が過ご
しやすいまち
である

男 性 (n=620) 51.0 %    67.3 %    32.4 %    48.9 %    35.6 %    35.2 %    45.0 %    44.0 %    52.7 %    48.7 %    

女 性 (n=620) 62.4 %    80.0 %    41.5 %    65.2 %    42.3 %    33.4 %    41.0 %    53.2 %    68.9 %    61.5 %    

20 代 (n=310) 62.3 %    73.9 %    43.5 %    59.7 %    36.5 %    36.8 %    43.9 %    58.1 %    57.4 %    53.5 %    

30 代 (n=310) 53.5 %    73.5 %    40.0 %    57.7 %    41.0 %    31.0 %    42.3 %    52.3 %    60.3 %    52.6 %    

40 代 (n=310) 52.3 %    73.2 %    32.9 %    51.3 %    37.7 %    31.0 %    42.9 %    42.6 %    59.4 %    52.6 %    

50 代 (n=310) 58.7 %    73.9 %    31.3 %    59.4 %    40.6 %    38.4 %    42.9 %    41.6 %    66.1 %    61.6 %    

男 性 20 代 (n=155) 54.2 %    69.0 %    34.2 %    49.7 %    34.8 %    39.4 %    46.5 %    47.7 %    47.7 %    45.2 %    

男 性 30 代 (n=155) 48.4 %    66.5 %    34.8 %    47.7 %    37.4 %    33.5 %    45.2 %    47.7 %    55.5 %    47.1 %    

男 性 40 代 (n=155) 49.7 %    65.2 %    31.6 %    46.5 %    35.5 %    31.0 %    45.2 %    40.0 %    51.0 %    43.9 %    

男 性 50 代 (n=155) 51.6 %    68.4 %    29.0 %    51.6 %    34.8 %    36.8 %    43.2 %    40.6 %    56.8 %    58.7 %    

女 性 20 代 (n=155) 70.3 %    78.7 %    52.9 %    69.7 %    38.1 %    34.2 %    41.3 %    68.4 %    67.1 %    61.9 %    

女 性 30 代 (n=155) 58.7 %    80.6 %    45.2 %    67.7 %    44.5 %    28.4 %    39.4 %    56.8 %    65.2 %    58.1 %    

女 性 40 代 (n=155) 54.8 %    81.3 %    34.2 %    56.1 %    40.0 %    31.0 %    40.6 %    45.2 %    67.7 %    61.3 %    

女 性 50 代 (n=155) 65.8 %    79.4 %    33.5 %    67.1 %    46.5 %    40.0 %    42.6 %    42.6 %    75.5 %    64.5 %    

既 婚 (n=655) 57.7 %    75.9 %    37.9 %    59.7 %    41.4 %    33.9 %    45.5 %    53.1 %    65.8 %    58.5 %    

未 婚 (n=585) 55.6 %    71.1 %    35.9 %    54.0 %    36.2 %    34.7 %    40.2 %    43.6 %    55.2 %    51.3 %    

子 ど も あり (n=492) 56.1 %    75.0 %    37.8 %    58.9 %    41.1 %    34.6 %    47.2 %    57.1 %    68.1 %    59.6 %    

子 ど も な し (n=748) 57.1 %    72.7 %    36.4 %    55.7 %    37.6 %    34.1 %    40.2 %    43.0 %    56.0 %    52.1 %    
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 今回の調査対象である＜東京都民＞のうち、地方に移

住を希望する者（予定ある/検討したい者）は 28.5％。 

 そのうち、6.5％が 1 年以内～10 年以内という時期を

決めている。 

 性別でみると、男性では 33.7％、女性では 23.4％とな

っている。 

 さらに性年代別でみると、男性 20 代（40.6％）が最も

高く、女性 40 代（19.4％）が最も低い。 

  

問４ 地方への移住希望について以下のうち、あてはまるものをお答えください。 

東京都民のうち、28.5％が地方への移住希望を持っている。 

性年代では、男性 20 代（40.6％）で最も高い。 
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25.8

19.4

16.8

18.1

17.4

22.3

21.9

21.7

22.3

66.3 

76.6 

65.2 

71.6 

74.8 

74.2 

59.4 

67.1 

69.0 

69.7 

71.0 

76.1 

80.6 

78.7 

72.4 

70.4 

74.0 

69.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年以内 5年以内 10年以内 具体的な時期は決まっていないが、検討したい 検討したいと思わない

性

別

年

代

別

性

年

代
別

婚

姻

／
家

族

別

(n=1,240) 
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 地方への移住希望者に対して、重視

する点を複数回答形式で質問した

ところ、最も多い意見が「生活コス

ト（物価、光熱水費、住居費など）」

（59.9％）であり、次いで「交通の

利便性」（57.3％）、「買い物の利便

性」（55.5％）が僅差で続く。 

 性別でみると、女性では「生活コス

ト」（60.6％）よりも「買い物の利

便性」（65.2％）が高く、男性との

差が大きい。 

 さらに性年代別でみると、「生活コ

スト」や「交通の利便性」は女性

40 代で最も高い。 

  

問５ あなたが地方への移住を考える上で重視する点はなんですか。 

あてはまるものを全てお答えください。 

※移住する予定がない方も、もし移住をするとしたらという想定でお答えください。 

地方に移住する上で重視することの第 1位は「生活コスト」（59.9％）。 

第 2位は「交通の利便性」（57.3％）、第 3位は「買い物の利便性」（55.5％）。 

生活コスト

交通の利便性

買い物の利便性

仕事

医療、福祉の充実

人間関係・ご近所づきあい

災害対策（治安含む）

レジャー・娯楽

移住自治体の移住への支援

子育てのしやすさ

教育

その他

特に重視する項目はない

59.9 

57.3 

55.5 

48.7 

39.9 

32.3 

31.9 

21.3 

20.9 

19.8 

11.6 

2.2 

12.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1,240) 

生活コス
ト

交通の利
便性

買い物の
利便性

仕事 医療、福
祉の充実

人間関
係・ご近
所づきあ
い

災害対策 レジャー・
娯楽

移住自治
体の移住
への支援

子育ての
しやすさ

教育 その他 特に重視
する項目
はない

男 性 (n=620) 59.2 %    49.4 %    49.2 %    48.4 %    33.2 %    24.5 %    23.7 %    21.3 %    19.4 %    14.2 %    8.7 %    2.1 %    15.0 %    

女 性 (n=620) 60.6 %    65.2 %    61.8 %    49.0 %    46.6 %    40.2 %    40.0 %    21.3 %    22.4 %    25.5 %    14.5 %    2.3 %    10.6 %    

20 代 (n=310) 58.4 %    61.6 %    56.5 %    54.5 %    25.8 %    26.8 %    22.9 %    22.3 %    12.6 %    35.2 %    16.1 %    1.3 %    11.3 %    

30 代 (n=310) 55.5 %    52.6 %    53.9 %    54.8 %    31.3 %    29.4 %    27.7 %    20.6 %    18.4 %    29.7 %    15.5 %    1.9 %    12.9 %    

40 代 (n=310) 63.9 %    55.2 %    58.1 %    47.1 %    48.1 %    33.9 %    37.7 %    21.6 %    24.5 %    13.2 %    11.0 %    1.0 %    12.3 %    

50 代 (n=310) 61.9 %    59.7 %    53.5 %    38.4 %    54.5 %    39.4 %    39.0 %    20.6 %    28.1 %    1.3 %    3.9 %    4.5 %    14.8 %    

男 性 20 代 (n=155) 58.7 %    55.5 %    53.5 %    51.6 %    20.6 %    19.4 %    16.8 %    21.9 %    11.0 %    25.2 %    12.9 %    1.9 %    14.2 %    

男 性 30 代 (n=155) 58.7 %    47.1 %    46.5 %    55.5 %    25.2 %    25.2 %    21.9 %    18.1 %    16.8 %    19.4 %    11.0 %    2.6 %    14.8 %    

男 性 40 代 (n=155) 60.0 %    44.5 %    51.6 %    45.8 %    37.4 %    21.3 %    27.7 %    25.8 %    22.6 %    11.0 %    9.0 %    1.3 %    16.8 %    

男 性 50 代 (n=155) 59.4 %    50.3 %    45.2 %    40.6 %    49.7 %    32.3 %    28.4 %    19.4 %    27.1 %    1.3 %    1.9 %    2.6 %    14.2 %    

女 性 20 代 (n=155) 58.1 %    67.7 %    59.4 %    57.4 %    31.0 %    34.2 %    29.0 %    22.6 %    14.2 %    45.2 %    19.4 %    0.6 %    8.4 %    

女 性 30 代 (n=155) 52.3 %    58.1 %    61.3 %    54.2 %    37.4 %    33.5 %    33.5 %    23.2 %    20.0 %    40.0 %    20.0 %    1.3 %    11.0 %    

女 性 40 代 (n=155) 67.7 %    65.8 %    64.5 %    48.4 %    58.7 %    46.5 %    47.7 %    17.4 %    26.5 %    15.5 %    12.9 %    0.6 %    7.7 %    

女 性 50 代 (n=155) 64.5 %    69.0 %    61.9 %    36.1 %    59.4 %    46.5 %    49.7 %    21.9 %    29.0 %    1.3 %    5.8 %    6.5 %    15.5 %    

既 婚 (n=655) 60.9 %    57.9 %    56.6 %    43.1 %    44.1 %    33.4 %    35.0 %    21.1 %    23.5 %    22.4 %    14.0 %    2.9 %    11.8 %    

未 婚 (n=585) 58.8 %    56.6 %    54.2 %    55.0 %    35.2 %    31.1 %    28.4 %    21.5 %    17.9 %    16.9 %    8.9 %    1.4 %    14.0 %    

子 ど も あり (n=492) 61.4 %    57.9 %    56.5 %    43.7 %    45.9 %    33.7 %    33.9 %    20.5 %    23.8 %    24.0 %    15.4 %    2.6 %    12.2 %    

子 ど も な し (n=748) 59.0 %    56.8 %    54.8 %    52.0 %    36.0 %    31.4 %    30.5 %    21.8 %    19.0 %    17.1 %    9.1 %    1.9 %    13.2 %    

性

別

年

代

別

性

年

代
別

婚

姻

／
家

族

別
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 地方への移住希望者に対して、その理

由を複数回答形式で質問したところ、

最も多い意見が「食べ物や水、空気が

美味しいから」（47.5％）であり、次い

で「スローライフを実現したいから」

（42.4％）、「健康的な生活がしたいか

ら」（36.7％）となっている。 

 性別でみると、男性では「食べ物や水、

空気が美味しいから」（42.1％）よりも、

「スローライフを実現したいから」

（45.9％）が高く、女性の「食べ物や

水、空気が美味しいから」（55.2％）や

「スローライフを実現したいから」

（37.2％）とは差がみられる。 

 さらに性年代別でみると、男性 50 代で

は「気候が暮らしやすいから」（55.3％）

が最も高く、女性 50 代も 57.6％に達

する。 

 

 

  

問６ 前問で地方へ移住したいと回答した方にお聞きします。 

あなたが移住したい理由はなんですか。あてはまるものを全てお答えください。 

地方に移住したい者における最も大きな理由は、男性では「スローライフを実現したいから」

（45.9％）。女性では「食べ物や水、空気が美味しいから」（55.2％）と異なる。 

ただし、男性では「スローライフを実現したいから」の方が高い。 

食べ物や水、空気が

美味しいから

スローライフを実現したいから

健康的な生活がしたいから

気候が暮らしやすいから

自分に合った生活スタイルを

送りたいから

生活コストが安いから

都心を離れたいから

趣味を楽しみたいから

出身地であるから

東京都内では

家を購入しづらいから

子どもを自然の多い

環境で育てたいから

家族、親戚、知人など

親しい人がいるから

仕事と生活のどちらも

充実させたいから

暮らしてみたい街があるから

子育てがしやすい環境だから

その他

47.5 

42.4 

36.7 

35.3 

28.8 

28.5 

21.8 

21.2 

17.8 

16.9 

13.8 

13.6 

9.0 

8.8 

8.2 

2.8 

0% 20% 40% 60%
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食べ物や水、

空気が美味し

いから

スローライフを

実現したいか

ら

健康的な生活

がしたいから

気候が暮らし

やすいから

自分に合った

生活スタイル

を送りたいか

ら

生活コストが

安いから

都心を離れた

いから

趣味を楽しみ

たいから

男 性 (n=209) 42.1 %    45.9 %    36.4 %    34.9 %    30.1 %    24.9 %    23.9 %    25.4 %    

女 性 (n=145) 55.2 %    37.2 %    37.2 %    35.9 %    26.9 %    33.8 %    18.6 %    15.2 %    

20 代 (n=108) 51.9 %    41.7 %    30.6 %    23.1 %    28.7 %    29.6 %    21.3 %    18.5 %    

30 代 (n=88) 42.0 %    43.2 %    34.1 %    26.1 %    27.3 %    25.0 %    21.6 %    17.0 %    

40 代 (n=78) 48.7 %    43.6 %    35.9 %    41.0 %    25.6 %    21.8 %    21.8 %    25.6 %    

50 代 (n=80) 46.3 %    41.3 %    48.8 %    56.3 %    33.8 %    37.5 %    22.5 %    25.0 %    

男 性 20 代 (n=63) 47.6 %    46.0 %    27.0 %    19.0 %    30.2 %    27.0 %    19.0 %    20.6 %    

男 性 30 代 (n=51) 37.3 %    47.1 %    35.3 %    25.5 %    29.4 %    17.6 %    23.5 %    15.7 %    

男 性 40 代 (n=48) 45.8 %    50.0 %    37.5 %    45.8 %    29.2 %    18.8 %    29.2 %    37.5 %    

男 性 50 代 (n=47) 36.2 %    40.4 %    48.9 %    55.3 %    31.9 %    36.2 %    25.5 %    29.8 %    

女 性 20 代 (n=45) 57.8 %    35.6 %    35.6 %    28.9 %    26.7 %    33.3 %    24.4 %    15.6 %    

女 性 30 代 (n=37) 48.6 %    37.8 %    32.4 %    27.0 %    24.3 %    35.1 %    18.9 %    18.9 %    

女 性 40 代 (n=30) 53.3 %    33.3 %    33.3 %    33.3 %    20.0 %    26.7 %    10.0 %    6.7 %    

女 性 50 代 (n=33) 60.6 %    42.4 %    48.5 %    57.6 %    36.4 %    39.4 %    18.2 %    18.2 %    

既 婚 (n=181) 45.9 %    39.8 %    38.7 %    35.4 %    27.6 %    27.1 %    21.5 %    18.2 %    

未 婚 (n=173) 49.1 %    45.1 %    34.7 %    35.3 %    30.1 %    30.1 %    22.0 %    24.3 %    

子 ど も あり (n=128) 43.8 %    39.8 %    37.5 %    39.1 %    28.9 %    26.6 %    19.5 %    19.5 %    

子 ど も な し (n=226) 49.6 %    43.8 %    36.3 %    33.2 %    28.8 %    29.6 %    23.0 %    22.1 %    

（続き）

出身地である

から

東京都内では

家を購入しづ

らいから

子どもを自然

の多い環境で

育てたいから

家族、親戚、

知人など親し

い人がいるか

ら

仕事と生活の

どちらも充実

させたいから

暮らしてみた

い街があるか

ら

子育てがしや

すい環境だか

ら

その他

男 性 (n=209) 13.9 %    15.8 %    10.5 %    8.6 %    9.6 %    8.6 %    4.3 %    1.0 %    

女 性 (n=145) 23.4 %    18.6 %    18.6 %    20.7 %    8.3 %    9.0 %    13.8 %    5.5 %    

20 代 (n=108) 26.9 %    21.3 %    24.1 %    20.4 %    10.2 %    7.4 %    14.8 %    1.9 %    

30 代 (n=88) 20.5 %    20.5 %    21.6 %    12.5 %    8.0 %    9.1 %    9.1 %    2.3 %    

40 代 (n=78) 11.5 %    14.1 %    3.8 %    10.3 %    10.3 %    12.8 %    5.1 %    0.0 %    

50 代 (n=80) 8.8 %    10.0 %    1.3 %    8.8 %    7.5 %    6.3 %    1.3 %    7.5 %    

男 性 20 代 (n=63) 15.9 %    17.5 %    19.0 %    12.7 %    9.5 %    11.1 %    6.3 %    0.0 %    

男 性 30 代 (n=51) 19.6 %    13.7 %    13.7 %    5.9 %    5.9 %    2.0 %    2.0 %    2.0 %    

男 性 40 代 (n=48) 12.5 %    18.8 %    6.3 %    8.3 %    12.5 %    12.5 %    8.3 %    0.0 %    

男 性 50 代 (n=47) 6.4 %    12.8 %    0.0 %    6.4 %    10.6 %    8.5 %    0.0 %    2.1 %    

女 性 20 代 (n=45) 42.2 %    26.7 %    31.1 %    31.1 %    11.1 %    2.2 %    26.7 %    4.4 %    

女 性 30 代 (n=37) 21.6 %    29.7 %    32.4 %    21.6 %    10.8 %    18.9 %    18.9 %    2.7 %    

女 性 40 代 (n=30) 10.0 %    6.7 %    0.0 %    13.3 %    6.7 %    13.3 %    0.0 %    0.0 %    

女 性 50 代 (n=33) 12.1 %    6.1 %    3.0 %    12.1 %    3.0 %    3.0 %    3.0 %    15.2 %    

既 婚 (n=181) 13.3 %    12.7 %    14.4 %    8.8 %    8.3 %    7.7 %    7.2 %    4.4 %    

未 婚 (n=173) 22.5 %    21.4 %    13.3 %    18.5 %    9.8 %    9.8 %    9.2 %    1.2 %    

子 ど も あり (n=128) 12.5 %    11.7 %    14.1 %    8.6 %    10.9 %    7.8 %    7.8 %    3.9 %    

子 ど も な し (n=226) 20.8 %    19.9 %    13.7 %    16.4 %    8.0 %    9.3 %    8.4 %    2.2 %    

性

別

年

代

別

性

年

代
別

婚

姻

／
家

族

別

性

別

年

代

別

性

年

代
別

婚

姻

／
家

族

別



- 10 - 

 

 

 

 

 

 今回の調査対象である＜東京都民＞のうち、「静岡市」

に「移住したいし検討したい」と希望する者が 14.0％。 

 性別でみると、男性では 18.1％、女性では 9.8％と

なっている。 

 さらに性年代別でみると、男性 20 代・男性 40 代

（18.7％）が最も高いが、男性 30 代・50 代（17.4％）

との差は小さい。 

 

 

 

問７ あなたは静岡市へ移住したい又は検討したいと思いますか。 

東京都民の 14.0％が、「静岡市に移住したいし、検討したい」と回答。 

男性において「移住したいし検討したい」と思う者が多い。 

移住したい

し検討した
い

14.0%
移住したい

が検討は

したくない

15.1%
移住したく

ないし検討

もしたくな

い

71.0%

男 性 (n=620) 

女 性 (n=620) 

２ ０ 代 (n=310) 

３ ０ 代 (n=310) 

４ ０ 代 (n=310) 

５ ０ 代 (n=310) 

男性 ２０代 (n=155) 

男性 ３０代 (n=155) 

男性 ４０代 (n=155) 

男性 ５０代 (n=155) 

女性 ２０代 (n=155) 

女性 ３０代 (n=155) 

女性 ４０代 (n=155) 

女性 ５０代 (n=155) 

既 婚 (n=655) 

未 婚 (n=585) 

子 ど も あり (n=492) 

子 ど も な し (n=748) 

18.1

9.8

14.2

13.9

12.9

14.8

18.7

17.4

18.7

17.4

9.7

10.3

7.1

12.3

14.5

13.3

13.6

14.2

15.3

14.8

18.7

12.6

13.5

15.5

20.0

14.8

11.6

14.8

17.4

10.3

15.5

16.1

15.4

14.7

15.7

14.7

66.6

75.3

67.1

73.5

73.5

69.7

61.3

67.7

69.7

67.7

72.9

79.4

77.4

71.6

70.1

72.0

70.7

71.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

移住したいし検討したい 移住したいが検討はしたくない

移住したくないし検討もしたくない

性

別

年

代

別

性

年

代
別

婚

姻

／
家

族

別
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 現在の主な通勤・通学手段として、最も多い意見

は「在来線」（56.9％）であり、その他の手段（車・

バス・新幹線）は 10％に満たない」。 

 通勤・通学をする機会の多い男性の中で年代別に

みると、「在来線」は 20 代・30 代（ともに 71.0％）

で最も高い。なお、男性 40 代では「車」（20.6％）

での通勤・通学がやや多い。 

 女性では年代が上がるにつれて、「通勤・通学は

していない」が高くなるが、「その他」（徒歩や自

転車などの記載）が多くなっている。 

  

問８ 現在の主な通勤・通学手段は次のうちどれですか。 

※往復で手段が異なる方は行きの手段をお答えください。 

56.9％が「在来線」の電車で通勤・通学をしている。 

車

8.6% バス

2.5%

在来線

56.9%

新幹線

0.3%

その他

12.0%

通勤・通学

はしていな

い

19.7%

男 性 (n=620) 

女 性 (n=620) 

２ ０ 代 (n=310) 

３ ０ 代 (n=310) 

４ ０ 代 (n=310) 

５ ０ 代 (n=310) 

男性 ２０代 (n=155) 

男性 ３０代 (n=155) 

男性 ４０代 (n=155) 

男性 ５０代 (n=155) 

女性 ２０代 (n=155) 

女性 ３０代 (n=155) 

女性 ４０代 (n=155) 

女性 ５０代 (n=155) 

既 婚 (n=655) 

未 婚 (n=585) 

子 ど も あり (n=492) 

子 ど も な し (n=748) 

12.1

5.2

7.7

6.8

14.2

5.8

9.0

9.0

20.6

9.7

6.5

4.5

7.7

1.9

10.1

7.0

11.6

6.7

1.8

3.2

3.9

2.6

1.9

1.6

3.2

0.6

2.6

0.6

4.5

4.5

1.3

2.6

2.0

3.1

1.6

3.1

66.5 

47.3 

65.2 

61.3 

48.1 

52.9 

71.0 

71.0 

59.4 

64.5 

59.4 

51.6 

36.8 

41.3 

49.5 

65.1 

45.9 

64.0 

0.3

0.3

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

0.3

0.3

0.2

0.4

11.8 

12.3 

10.3 

11.0 

11.0 

15.8 

11.6 

13.5 

7.7 

14.2 

9.0 

8.4 

14.2 

17.4 

10.1 

14.2 

11.6 

12.3 

7.6 

31.8 

12.9 

17.7 

24.2 

23.9 

5.2 

5.2 

9.0 

11.0 

20.6 

30.3 

39.4 

36.8 

28.1 

10.3 

29.1 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

車 バス 在来線 新幹線 その他 通勤・通学はしていない

性

別

年

代

別
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年

代
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婚

姻

／
家

族

別
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 通勤・通学している者に対して、片道での所要時

間を質問したところ、「30 分～」（28.7％）が最も

多く、次いで「60 分～」（21.6％）が続く。 

 性別でみると、男性が女性よりも通勤・通学時間

が長い傾向にあり、例えば 60 分以上かけて通勤・

通学する者は男性で 38.2％、女性では 23.9％と

なっている。 

 また、未婚者よりも既婚者、子どもがいない者よ

りも子どもがいる者において、通勤・通学時間が

長い傾向を示す。 

 

 

 

 

  

問９ あなたの現在の通勤・通学時間はおおよそどの程度ですか。 

※片道での通勤・通学時間をお答えください。 

※往復で手段が異なる方は行きの手段をお答えください。 

通勤・通学に「片道１時間以上」かけている者は 32.1％。 

男性や既婚者、子どもがいる者において、通勤・通学時間が長い傾向にある。 

0分

1.3% 1分～

8.3%

15分～

15.0%

30分～

28.7%
45分～

14.6%

60分～

21.6%

75分～

3.7%

90分～

6.8%

男 性 (n=573) 

女 性 (n=423) 

２ ０ 代 (n=270) 

３ ０ 代 (n=255) 

４ ０ 代 (n=235) 

５ ０ 代 (n=236) 

男性 ２０代 (n=147) 

男性 ３０代 (n=147) 

男性 ４０代 (n=141) 

男性 ５０代 (n=138) 

女性 ２０代 (n=123) 

女性 ３０代 (n=108) 

女性 ４０代 (n=94) 

女性 ５０代 (n=98) 

既 婚 (n=471) 

未 婚 (n=525) 

子 ど も あり (n=349) 

子 ど も な し (n=647) 

0.9

1.9

0.4

1.2

2.1

1.7

0.7

2.1

0.7

0.8

1.9

2.1

3.1

2.1
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5.6 
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7.6 
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16.7 

19.1 

17.3 

14.0 

15.8 

16.6 

14.1 

27.4 

30.5 

33.3 

29.8 

28.1 

22.9 

33.3 

27.9 

27.0 

21.0 

33.3 

32.4 

29.8 

25.5 

26.5 

30.7 

23.8 

31.4 

14.1 

15.1 

13.3 

12.2 

16.2 

16.9 

12.2 

12.9 

14.9 

16.7 

14.6 

11.1 

18.1 

17.3 

14.9 

14.3 

13.5 

15.1 

23.2 

19.4 

20.0 

27.1 

17.9 

21.2 

21.1 

27.2 

20.6 

23.9 

18.7 

26.9 

13.8 

17.3 

23.6 

19.8 

22.9 

20.9 

4.9 

2.1 

3.0 

4.3 

3.0 

4.7 

2.7 

6.1 

4.3 

6.5 

3.3 

1.9 

1.1 

2.0 

4.5 

3.0 

3.7 

3.7 

10.1 

2.4 

7.0 

4.7 

9.4 

6.4 

12.2 

5.4 

14.2 

8.7 

0.8 

3.7 

2.1 

3.1 

6.2 

7.4 

7.4 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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男 性 (n=620) 

女 性 (n=620) 

２ ０ 代 (n=310) 

３ ０ 代 (n=310) 

４ ０ 代 (n=310) 

５ ０ 代 (n=310) 

男性 ２０代 (n=155) 

男性 ３０代 (n=155) 

男性 ４０代 (n=155) 

男性 ５０代 (n=155) 

女性 ２０代 (n=155) 

女性 ３０代 (n=155) 

女性 ４０代 (n=155) 

女性 ５０代 (n=155) 

既 婚 (n=655) 

未 婚 (n=585) 

子 ど も あり (n=492) 

子 ど も な し (n=748) 
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1.5 

1.3 

1.6 
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5.8 
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11.6 

10.3 

3.2 

10.2 

12.3 

8.9 

12.7 

8.7 

4.0 

7.4 

7.7 

5.8 

4.5 

11.0 

9.7 

9.7 

4.5 

3.9 

5.8 

1.9 

4.5 

6.0 

6.8 

6.3 

6.4 

7.7 

3.4 

5.8 

4.2 

6.1 

6.1 

9.0 

4.5 

8.4 

9.0 

2.6 

3.9 

3.9 

3.2 

6.3 

4.8 

5.9 

5.3 

70.2 

80.3 

68.7 

73.2 

75.5 

83.5 

63.9 

69.0 

69.0 

78.7 

73.5 

77.4 

81.9 

88.4 

76.0 

74.4 

77.2 

73.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

金額に関わらず通勤する 1万円程度 2～3万円程度

4万円以上 金額によらず通勤しない
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 静岡市からの通勤について、1 万円程度の自己負

担であれば、通勤したいと考える者は 11.2％。 

 比較的男性で、静岡市からの通勤に対する支持が

高いが、自己負担金額が 1万円程度であれば、男

女の差はほとんどみられない。 

 男性では 20・30 代、女性では 20 代と、若年層に

おいて、静岡市からの通勤意向が高い。 

 また、既婚者よりも未婚者、子どもがいる者より

いない者において、静岡市からの通勤を支持する

傾向示す。 

 

 

 

 

問 10 あなたがもし仮に静岡市から東京都の現在の職場に通勤する場合、通勤に係る自己負担が 

毎月どの程度の金額であれば静岡市から通勤しようと考えますか。 

次のうちから一つ選択してください。 

自己負担が「1万円程度」であれば、静岡市から通勤しようと思う者が 11.2％。 

男女とも、若年において 1万円程度の低い金額であっても通勤したいと考える傾向。 

金額に

関わらず
通勤する

1.6%

1万円程度

11.2%

2～3万円

程度

6.4%

4万円以上

5.6%

金額に

よらず

通勤しない

75.2%



Q1 Q1

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

Q2 Q2

○ 1.

○ 2.

○ 3.

Q2_4FA ○ 4.

Q3 Q3

1 2 3 4
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っ
て
い
て

、
魅
力
も
感
じ
て
い
る

知

っ
て
い
る
が

、
魅
力
に
感
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て
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い

知
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っ
た
が

、
魅
力
に
感
じ
て
い
る

知
ら
な
か

っ
た
し

、
魅
力
も
感
じ
て
い
な
い

Q3S1 1.
新幹線で東京から１時
間で行けるまちである

○ ○ ○ ○

Q3S2 2.
山・川・海など自然が豊
かなまちである

○ ○ ○ ○

Q3S3 3.

PARCO、109、丸井、松
坂屋、伊勢丹といった商
業施設が中心部に集中
しているまちである

○ ○ ○ ○

Q3S4 4.
お茶の消費量・消費額
が日本一のまちである

○ ○ ○ ○

Q3S5 5.
徳川家康が幼少期・晩
年期に過ごしたまちであ

○ ○ ○ ○

Q3S6 6.
大道芸ワールドカップが
開催されている、文化
のまちである

○ ○ ○ ○

Q3S7 7.
「バンダイ」や「タミヤ」が
あるホビーのまちである

○ ○ ○ ○

Q3S8 8.
子育て施策が充実して
おり子育てしやすいまち
である

○ ○ ○ ○

Q3S9 9.
雪が降らず、気候が温
暖なまちである

○ ○ ○ ○

Q3S10 10.
高齢者施策が充実して
おり高齢者が過ごしや
すいまちである

○ ○ ○ ○

あなたは静岡市を訪れたことがありますか。※居住していた経験がある方は居住していた時期以外での訪問についてお答えくださ
い。

1年以内に訪れた

3年以内に訪れた

5年以内に訪れた

6年以上前に訪れた

わからない

訪れたことはない

前問で静岡市を訪れたことがあると回答した方にお聞きします。あなたが静岡市を訪れた目的は何ですか。※複数回訪れたことが
ある方は直近についてお答えください。※居住していた経験がある方は居住していた時期以外での訪問についてお答えください。

旅行

仕事

帰省

その他【　　　】[                                                  ]

静岡市のイメージについてあてはまるものをそれぞれお答えください。

静岡市に関するアンケート 



Q4 Q4

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

Q5 Q5

□ 1.

□ 2.

□ 3.

□ 4.

□ 5.

□ 6.

□ 7.

□ 8.

□ 9.

□ 10.

□ 11.

Q5_12FA □ 12.

□ 13.

Q6 Q6

□ 1.

□ 2.

□ 3.

□ 4.

□ 5.

□ 6.

□ 7.

□ 8.

□ 9.

□ 10.

□ 11.

□ 12.

□ 13.

□ 14.

□ 15.

Q6_16FA □ 16.

Q7 Q7

○ 1.

○ 2.

○ 3.

Q8 Q8

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

Q8_5FA ○ 5.

○ 6.

地方への移住希望について以下のうち、あてはまるものをお答えください。

今後１年以内に移住する予定・検討したいと思っている

今後５年以内に移住する予定・検討したいと思っている

今後１０年以内に移住する予定・検討したいと思っている

具体的な時期は決まっていないが、検討したいと思っている

検討したいと思わない

あなたが地方への移住を考える上で重視する点はなんですか。あてはまるものを全てお答えください。※移住する予定がない方
も、もし移住をするとしたらという想定でお答えください。

生活コスト（物価、光熱水費、住居費など）

買い物の利便性

交通の利便性

仕事

医療、福祉の充実

人間関係・ご近所づきあい

災害対策（治安含む）

移住自治体の移住への支援

子育てのしやすさ

レジャー・娯楽

教育

その他【　　　】[                                                  ]

特に重視する項目はない

前問で地方へ移住したいと回答した方にお聞きします。あなたが移住したい理由はなんですか。あてはまるものを全てお答えくださ
い。

出身地であるから

スローライフを実現したいから

食べ物や水、空気が美味しいから

家族、親戚、知人など親しい人がいるから

自分に合った生活スタイルを送りたいから

健康的な生活がしたいから

生活コストが安いから

趣味を楽しみたいから

気候が暮らしやすいから

東京都内では家を購入しづらいから

都心を離れたいから

暮らしてみたい街があるから

子どもを自然の多い環境で育てたいから

子育てがしやすい環境だから

仕事と生活のどちらも充実させたいから

その他【　　　】[                                                  ]

あなたは静岡市へ移住したい又は検討したいと思いますか。

移住したいし検討したい

移住したいが検討はしたくない

移住したくないし検討もしたくない

現在の主な通勤・通学手段は次のうちどれですか。※往復で手段が異なる方は行きの手段をお答えください。

車

バス

在来線

新幹線

その他【　　　】[                                                  ]

通勤・通学はしていない



Q9 Q9

Q9S1N 1. Q9S1 【　　　】時間

Q9S2N 2. Q9S2 【　　　】分

Q10 Q10

○ 1.

○ 2.

○ 3.

○ 4.

○ 5.

○ 6.

○ 7.

○ 8.

あなたの現在の通勤・通学時間はおおよそどの程度ですか。※片道での通勤・通学時間をお答えください。

あなたがもし仮に静岡市から東京都の現在の職場に通勤する場合、通勤に係る自己負担が毎月どの程度の金額であれば静岡市
から通勤しようと考えますか。次のうちから一つ選択してください。

金額によらず静岡市から通勤しない

１万円程度

２万円～３万円程度

４万円～５万円程度

６万円～７万円程度

８万円～９万円程度

１０万円以上

金額に関わらず静岡市から通勤する


